

美国

民调显示关注拜登政府对外政策的美国人大幅增多

美国公共事务研究中心近日公布的最新民意调查结果显示,认为拜登政府应把对外政策列为2024年重要优先事项的美国民众大幅增多。

这项民调于2023年11月30日至12月4日进行。在回答“政府2024年应着力的5个议题”时,约四成成年人列出对外政策,这一比例几乎是2022年12月同类调查结果的两倍。关注移民政策的民众占比同样增多,从先前的27%升至35%。

按美联社说法,美国政府对外军事援助和移民政策两项政治议题相互纠缠,民主党籍总统约瑟夫·拜登要求国会批准1100亿美元对乌克兰和以色列援助的一揽子法案,因共和党人要求加入移民政策调整和强化美墨边境执法等条款而“卡”

在国会。

尽管关注对外政策和移民政策的民众大幅增加,美国人最担忧的议题依然是经济。民调显示,约76%的美国人希望政府着力解决与经济有关的问题,与2022年12月75%的占比相差无几。约85%的共和党人和65%的民主党人把经济列为最优先事项。

民调还显示,仅有5%的美国人“极其”或“非常”信任拜登政府,认为其2024年能就美国面临的重要问题取得进展。

美国公共事务研究中心由美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办。本次民调从名为“美国之声”小组的样本库中抽取1074名美国成年人展开访问,相关受访者在一定程度上反映美国人口组成。



以军在加沙地带的军事行动可能还将持续一年

以军发言人哈加里2023年12月31日说,预计以军在加沙地带的军事行动可能还将持续一年,军方已做好长期战斗的准备。图为2024年1月1日在加沙边境以色列一侧拍摄的以军部队。

土耳其

拘留33名涉以色列间谍嫌疑人

土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚2日说,土耳其执法人员拘留了33名涉嫌为以色列情报部门充当间谍的嫌疑人,他们的任务包括识别、监视、袭击和绑架在土耳其境内的外国人。

耶尔利卡亚说,执法人员在伊斯坦布尔省等8个省的57个地点采取行动,逮捕了上述嫌疑人,查获了枪支和包括大约15万欧元在内的大量外汇。该行动为土耳其反恐部门和国家情报机构所发起的专项行动的一部分。

耶尔利卡亚办公室发布了这一行动视频。他没有说明嫌疑人国籍,也没有说明嫌疑人任务针对的

具体目标。据土耳其阿纳多卢通讯社报道,另有13名嫌疑人在逃。

以色列方面暂未对土方说法予以回应。

此前,以色列誓言追击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)海外人员。土耳其警告,以色列如果试图在土耳其境内行动,将面临“严重后果”。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安称,那将是以色列的“错误”。

自新一轮巴以冲突去年10月初爆发以来,土、以两国原本逐步趋缓的关系再次急转直下。土耳其总统埃尔多安严词谴责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡,两人多次隔空交锋。

俄罗斯

普京:俄希望尽快结束冲突但不会放弃自身立场

俄罗斯总统普京日前表示,俄罗斯希望尽快结束俄乌冲突,但俄方不会放弃自己的立场。

普京当天在莫斯科一家医院会见俄特别军事行动的伤员时说,乌克兰本身并不是俄罗斯的敌人,“西方那些想要摧毁俄罗斯国家体制,希望俄罗斯在战场上遭遇战略失败的人”才是俄罗斯的敌人。

普京认为,对西方一些人来说,俄罗斯当前的国家体量和规模是“不可接受的”,“他们想要分裂俄罗斯”。但他同时强调,与之前相比,西方围绕乌克兰危机的言论正在发生变化,西方开始讨论谈判的问题,且开始寻找尽快结束冲突的办法。

普京说,俄将继续使用高精度武器打击乌克兰的军事决策中心、军事人员和雇佣兵聚集点等目标。

韩国

2023年出生人口仅约23.5万

韩国政府日前发布的统计数据显示,2023年全年,韩国全国出生人口只有大约23.5万人,创历史新低。

韩联社当天引用韩国行政安全部的数据报道,以户籍人口为准,去年新出生人口中,男婴120419人,女婴114620人。去年的出生人口较2021年和2022年分别下降11%和8%。去年12月韩国出生人口不足1.7万人,刷新有记录以来的单月最低纪录。

韩联社说,截至2023年12月,韩国全国总人口约为5132.5万人,比2022年同期减少约11.37万人。

近年来,韩国社会晚婚、不婚现象增多,导致人口老龄化严重、生育率低等问题。

韩国统计厅2023年12月发布有关人口形势展望的报告显示,韩国人口在2020年达到约5184万的峰值,之后每年死亡人数超过出生人数,按此规律估算,50年后韩国总人口将跌至约3620万,其中近半数为65岁及以上老年人,届时韩国将进入超老龄化社会。

一句话新闻

据美联社1月2日报道,美国财政部当天发布的报告显示,美国联邦政府的国债总额已经超过34万亿美元,创历史新高。

据《环球时报》

国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃日前表示,围绕“国家安全”的相关限制正在增加,地缘政治因素正引起全球经济分裂,如果任由经济碎片化继续,最终会使全球GDP损失7%,大致相当于法国和德国一年GDP的总和。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩政府2日说,哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里当天在黎巴嫩首都贝鲁特遭以色列无人机空袭身亡,他是新一轮巴以冲突爆发后死于以军之手的哈马斯最高级别官员。

2024年中俄两国迎来建交75周年,俄罗斯总统普京日前签署一项命令,于2024—2025年举办俄中文化年,据俄罗斯法律信息网站当天发布的文件,这一决定旨在进一步发展俄中关系,拓展两国在文化领域的双边合作。

美国哈佛大学校长克洛迪娜·盖伊2日发表声明,宣布辞去哈佛大学校长一职,盖伊去年7月出任哈佛大学校长,是该校历史上任职时间最短的校长。

法新社援引英国官方数据报道,去年共29437名非法移民偷渡英吉利海峡抵达英国,比2022年约4.5万人的峰值有所减少,但仍创下2018年英国开始公开入境非法移民人数以来的第二高。

据阿根廷媒体近日报道,阿根廷总统米莱对武装部队领导层进行“大换血”,1日公布的任命显示,政府将行使最高指挥权的参谋长联席会议领导权交给空军,还对陆军内部进行全面调整,22名陆军将领将自动退役,有媒体称,这是阿根廷20年来最大规模的军事改组。据《环球时报》

现年83岁的丹麦女王玛格丽特二世日前在首都哥本哈根阿马林堡宫发表新年致辞,宣布将于2024年1月14日退位。

泰国总理赛塔1月2日在曼谷表示,泰国将自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。本版除署名外均据新华社